

项目建设

引领发展 托举未来

年终策划

2020 我们这样

宝鸡记忆

走过

(四)

虽已是年终岁尾,但我市各重点项目建设现场仍是一派热火朝天的繁忙景象——宝鸡机床产业智能化提升项目现场,十余个机器人在智能制造生产线上完成上下料、测量等工序;西凤酒城建设项目现场,现代化的制曲楼、智能车间拔地而起,3万吨基酒扩能工程即将竣

工;中铁宝鸡重载高锰钢辙叉项目现场,金属碰撞、火花飞溅,巨型天车来回穿梭,接力输送物资……

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。市委、市政府坚持统筹疫情防控和经济社会发展,始终把项目建设放在突出位置加快推进。截至10月底,全

市完成投资970.37亿元,完成率87.02%;开工项目290个,开工率92.65%。576个项目中473个项目完成投资超时序进度;其中,高新区医用口罩、防护服生产线、太白至凤县高速公路、宝鸡大剧院等65个项目建成投用,为推动我市经济高质量发展注入了强劲动能。



亲历者说

蟠高快线建设工程项目经理郭鹏征说：“2020,我们在蟠高快线洒下汗水”

田艺



今年以来,中铁一局集团铁路建设有限公司职工郭鹏征和他的团队,一直奋战在蟠高快线建设工程项目现场。回首即将过去的这一年,他感慨良多。

蟠高快线是我市重点工程之一,开工以来,郭鹏征和团队日夜奋战,抢工期,赶进度。由于项目位于市区,他们克服施工场地狭小、作业空间受限等不利因素,多方协调沟通,合理

优化设计图纸,科学制定施工方案,把对周围居民生活的影响降到了最低。

蟠高快线跨陇海铁路段转体桥是西北地区目前最大的在建转体桥,工程技术要求相当高。面对施工难度大、安全风险高等诸多难题,郭鹏征和团队努力攻关,顺利完成了前期技术工作中的受力计算和方案评审,现已进入施工阶段。他说:“只要解决了这个技术难题,施工进度就快了。”

为了保证施工进度和工程质量,大家按照分工坚守岗位,每道工序都有专人严格把控。郭鹏征家在西安,两个月才回去一次,他说儿子现在都快不认识他了。他对所有参与项目的人都关爱有加,不管是初来

乍到的大学生,还是经验丰富的老工人,在他这里都干得很顺心。谈到他们,郭鹏征赞不绝口;项目副经理雷斌家在甘肃天水,因混凝土施工需要24小时连续作业,那段时间刚好遇上妻子分娩,他顾不上照顾妻子和刚出生的孩子,一直守在工地,确保桩基施工顺利完成;新疆姑娘马赛负责财务工作,直到分娩前一周,才在工友们的劝说下住进医院;还有兰州小伙李海龙,兰州交大毕业后担任项目技术员,全身心投入工作,前不久才与妻子在工地举行了婚礼……这些人、这些事都感动着郭鹏征。他说,正是大家的齐心协力,团队才有这么大的力量,才有信心干好这个项目。



宝鸡大剧院项目技术主管巨若冰说:

「看到市民来打卡,我很有成就感」

田艺

今年29岁的巨若冰供职于中建八局,回首即将过去的这一年,他说,2020年最荣幸的事,就是参加了宝鸡大剧院的建设。人们对这个项目好评连连,现在经常看到市民在大剧院门前“打卡”,让他觉得很有成就感。

“干我们这一行,最大的愿望就是建造一座有价值的建筑。这次有幸在家乡参与这座地标性建筑的设计与施工,我浑身充满了力量。”巨若冰说,他本想着在家乡干项目,可以常回家看看,结果来了之后,争分夺秒地赶工期,没有时间回家,反倒是家里人常常来看他。他说:“我欠家人的太多,妻子总说欠她一次旅行,儿子说快记不起我的模样了。”

巨若冰说:“参与这么大的项目建设,让我的2020年变得很不平凡。我们这个行业,人员变动大,每干一个项目就会结识很多新同事、新朋友。他们个个生龙活虎,给我留下了难忘的印象,最忙的那段时间,几乎每天都泡在现场,连睡觉都在办公室。看到大家这么努力,我心里总会想起那句话——‘建筑人永远年轻。’”

巨若冰的同事来自天南海北,他本带大家吃顿地道的岐山臊子面,尽地主之谊,结果忙得一直没顾上。现在不忙了,同事们却调到别的项目上去了,这给他留下了一个深深的遗憾。不过,每当看到宏伟的宝鸡大剧院,想到这里曾留下自己和同事们的奋斗足迹,他又颇感欣慰和自豪。

